B

RUBRICHE

QUIZ DIATTACCO
91 - 95

QUIZ N° 91
Seduti in Est avete:
N Q108
o E v 108
S ¢]872
& KJ96
Mitchell, voi in zona:
o N E (voi) S
2% (1) passo 24 (2)
passo 3v(3) passo 4v
passo 44 (4) passo 5¢ (4)

passo 6v

(1) forte qualsiasi distribuzione

(2) rele

(3) forcing manche con colore autonomo
(4) cuebid

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 1

Quiz di Attacco 91- 95



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N°91
E’ una smazzata giocata al BC Milano

o .

v AKQ9543

¢ AQ54

& AlO0
& AK32 N 4 QIl08
v]2 o E v 108
¢+ KI1093 S ¢]872
& 852 *KJ96

® |97654

v76

¢ 6

Q743

Gli attacchi a fiori o a quadri regalano lo slam, gli attacchi che battono sono atout e quello di picche
che pero a carte chiuse mi sembra estremamente azzardato.

Attaccano in atout:

Rodolfo Cerreto: il morto non ha promesso nulla se non un controllo a quadri. Cerco di non fare
d ann i e a ttacco I 0 d i C u o r i
Stelio Di Bello: 10 di Cuori, non voglio rischiare....Il giocante dovrebbe essere vicino a far slam da
solo, magari & sull’ impasse a fiori/picche che so che vanno male

Vittorio Fellegara: atout, non c’é bisogno di sfondare

Riccardo Intonti: 10¥. Non sembra una mano da attacco aggressivo.

Stefano Sabbatini: 8 di cuori non vorrei far danni

Silvio Sbarigia: torneo a coppie. Non a fiori, potrei regalare la Q. A picche non se ne parla.

A quadri posso regalare. 8 di cuori...neutrale magari prendo | o 2 volte

Paolo Uggeri: otto di cuori, non voglio aprire nessun colore

Attacca a fiori:
Roberto Saltarelli: attacco 6 di fiori il salto di Nord a 6¥ mi lascia pensare che forse manca un Asso
e quindi cerco di sfondare a fiori visto il mancato contro a quadri del mio

Punteggio
atout 7
fiori I

Paolo Farina 2 Quiz di Attacco 91- 95



& RUBRICHE

QUIZ N° 92

Seduti in Est avete:

N 10754
(o) E v8743
S ¢+ K
#9632
Mitchell, tutti in zona:
o N E (voi) S
passo v passo 2¢
passo 2SA passo 3SA

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 3 Quiz di Attacco 91- 95



B3é RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N°92
E’ una smazzata giocata al BC Milano

aK62

v AKé652
¢ 65

& K85

4]98 N 2410754
v]I0 o E| v8743
+ AB742 S + K

+QJ7 29632

#AQ3

vy Qo9

¢+ QJI093
*Al104

Il contratto non e certo in discussione, si tratta di non concedere || prese al dichiarante il quale con
qualsiasi attacco che non sia fiori non ha problemi a farle.

Attaccano a fiori

Riccardo Intonti: 6%. Tra # e & scelgo # perché ¢ piu difficile per il compagno entrare in dichiara-
zione con le %.

Stefano Sabbatini: il mio potrebbe avere punti sufficienti per intervenire con la 5° di picche percio
attacco 6 di fiori

Roberto Saltarelli: sembra la famosa mano nella quale il compagno ha un po di punti ma non puo
interferire perché ha le fiori e quindi attacco 6 di fiori

Paolo Uggeri: nove di fiori, devo indovinare tra fiori e picche, alla fine preferisco fiori: il mio ha sicu-
ramente dei punti e non ha licitato, una bella quinta di picche la avrebbe licitata a livello di due, con le
fiori non si sarebbe arrischiato

Attaccano a picche:

Rodolfo Cerreto:Tra picche e fiori & come lanciare una monetina. Dalla licita, in media, gli avversari
avranno piu fiori che picche. Scelgo di attaccare a picche, con il 7.

Stelio Di Bello: 7 di picche La scelta ¢ tra fiori e picche, onestamente picche mi sembra I’ attacco del-
la sala e mi attengo.

Vittorio Fellegara: 4 di picche ¢ il meglio che posso offrire

Attacca a quadri
Silvio Sbarigia: | unico colore lungo che puo avere il mio che forse prendera qualche volta, visto che
io ho solo patate & Quadri...hai visto mai...

Punteggio

fiori 4
picche 3
quadri I

Paolo Farina 4 Quiz di Attacco 91- 95



& RUBRICHE

QUIZ N°93

Seduti in Est avete:

N ]1087
o E v 10983
S ¢ A2
* (063
Mitchell, tutti in zona:
o N E (voi) S
passo I+ passo [ &
passo ISA passo 3SA

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 5 Quiz di Attacco 91- 95



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N°93
E’ una smazzata giocata alla Canottieri Olona

€432

vAQ65

¢ K763

* A4
65 N €)]1087
v742 o E v 10983
¢+ QJ54 S ¢ A2
* K987 * 1063

*AKQ9

v K]

¢+ 1098

*#QJ52

L’attacco a cuori, colore che il dichiarante puo ancora avere, gli permette di fare da 9 a || prese in
funzione del successivo controgioco di Est in presa con I'A di quadri, mentre quello a fiori, colore in
cui il dichiarante & al massimo 3° limita Nord a 9 prese.

Attaccano a cuori:

Rodolfo Cerreto:Non ho sufficiente fantasia. 10C

Stelio Di Bello: 10 Cuori Faccio un attacco normale.... tutti gli altri potrebbero andar bene, ma cuori
mi sembra I’ attacco naturale

Riccardo Intonti: 10¥. Non vedo alternative migliori.

Stefano Sabbatini: 10 di cuori

Roberto Saltarelli: attacco 10 di cuori giocando in mitchell credo che sara' I'attacco universale
Silvio Sbarigia: il 10 o il 9 a seconda delle convenzioni (di cuori)...non dovrei regalare...

Paolo Uggeri: 10 cuori, non mi dispiace nemmeno picche, ma attaccare con il J di picche mi sembra
andare a cercarsi dei guai

L’unico che attacca a fiori € il campione genovese:
Vittorio Fellegara: 3 di fiori spero di trovare la lunga dal compagno

Punteggio
cuori 7
fiori I

Paolo Farina 6 Quiz di Attacco 91- 95



& RUBRICHE

QUIZ N° 94

Seduti in Est avete:

N Q106
s ¢ Q
#AQI09752
Squadre, tutti in prima:
o N E (voi) S
[ (1) 2%(2) contro

passo 3SA

(1) nobili 5i e quadri 4e
(2) naturale

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 7 Quiz di Attacco 91- 95



B3é RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N°94
E’ una smazzata giocata al Campionato a Squadre Open 2009

AAS8

vy AK5S
¢ A932
& K863

#9752 N Q106
v 109863 o E v]7
¢+ KI0O75 S ¢+ Q
® - #AQI09752
*KJ43
vy Q42
¢ )]864
* )4
Ci sono 3SA con qualsiasi attacco ma mi interessava sapere quanti esperti attaccavano a fiori e di che
carta, tra il 10 e la Q mi sembra piu corretto la Q perché il K in Nord & certo mentre il ] puo essere
in Sud secco o secondo.

Attaccano di Q di quadri:

Roberto Saltarelli: credo che vista la licita il partner a fiori abbia al massimo il singolo e quindi attac-
co nella probabile 5 o 6 del compagno, Q di quadri.

Silvio Sbarigia: Questo quiz ¢ il piu difficile...i nobili dovrebbe averli Sud. A fiori non ci attacco: Q di
Quadri...mi sembra il meno peggio

Attaccano o hanno attaccato di | di cuori:

Rodolfo Cerreto:Conosco la mano. Dopo una licita diversa (3F - P - P - 3SA) avevo attaccato JC.
L'attacco potenzialmente vincente era il 10P. A posteriori penso anche che fosse piu giusto.
Paolo Uggeri: ] di cuori, attacco per il mio compagno: le fiori sembrano non avere futuro

il dichiarante non sembra avere quarte nobili, percid ha almeno 4 fiori, del resto ha licitato senza a
salto, il morto non sembra chicane, per cui difficilmente il mio ha piu di una fiori

Attacca a picche:
Vittorio Fellegara: 10 di picche a fiori non c’é futuro
Stefano Sabbatini: 6 di picche

Attaccano di Q di fiori:

Stelio Di Bello: Q di Fiori, Il giocante dovrebbe avere 4 Fiori, magari senza K | o magari potrebbe
avere K ] X e con 2 fiori ed un rientro dal mio é fatta....

Comunque sia, il morto non dovrebbe essere troppo lungo a fiori, spero che il giocante non abbia ] x
X X

Attacca di 10 di fiori:

Riccardo Intonti: |0%. Spero che il compagno possa prima o poi prendere e rigiocare # prima che il
dichiarante arrivi a 9 prese. Non attacco di Asso perché praticamente non ho riprese.

Punteggio
Q difiori |
10 di fiori |
Picche 2
Cuori 2
Quadri 2

Paolo Farina 8 Quiz di Attacco 91- 95



& RUBRICHE

QUIZ N° 95

Seduti in Sud avete:

N
o E
S
¢KQ86
v986
¢+ 83
10765
Squadre, EO in zona:
o N E S (voi)
I+ passo
v passo | & passo
28(1) passo 2SA passo

3SA
(1) 4° colore forcing

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 9 Quiz di Attacco 91- 95



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N°95
E’ una smazzata giocata al Campionato a Squadre Open 2009

& 109

vy AK4

¢ ]97

& Q9843
aA32 N &]754
vQJIl032 (o) E v75
¢+ KQIo S ¢ A6542
&2 & A K

aKQ86

v986

¢ 83

& [0765

Ovviamente l'attacco a fiori batte ma & cosi ovvio?

Attaccano a fiori

Rodolfo Cerreto:7F. L'unica alternativa plausibile & il 9C ma, in mancanza di motivi validi, non mi pia-
ce attaccare in una quinta dell'avversario.

Stelio Di Bello: 7 di fiori. Sembra I’ attacco naturale, picche é troppo rischioso, e magari con un po di
fortuna riesco a fare la quarta fiori...

Vittorio Fellegara: 7 di fiori, banale ( ma non mi dispiace il 6 di picche)

Riccardo Intonti: 7#. L’ alternativa € Q# (ma potrebbe essere pericoloso) o ¥ 9 (non serve se il
morto ha una buona 5a).

Roberto Saltarelli: attacco 7 di fiori non promettente

Stefano Sabbatini: 7 di fiori

Attacca a cuori:
Silvio Sbarigia: dalla dichiarazione sembrerebbe che Est sia molto corto a Cuori,,quindi 9 di cuori...a
picche non posso e fiori non serve

Attacca a picche
Paolo Uggeri: proprio non vorrei attaccare, non c'é un colore con prospettive interessanti
alla fine scelgo picche 6

Punteggio

Fiori 6
Picche I
Cuori I

Paolo Farina 10 Quiz di Attacco 91- 95



